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Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα RINSE: Εκπαίδευση δικαστών και
εισαγγελέων στο πλαίσιο του σχετικά με τη δέσμευση, κατάσχεση
και διαχείριση περιουσιακών στοιχείων που προέρχονται από
εγκληματικές δραστηριότητες στην Ελλάδα και στην Ευρωπαϊκή
Ένωση

Στις 27-29 Μαΐου 2025, ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Δημοσίου Δικαίου (EPLO) διοργάνωσε με επιτυχία
τριήμερο εκπαιδευτικό σεμινάριο για εθνικούς δικαστές, εισαγγελείς και δικηγόρους με θέμα τη
«Δέσμευση, κατάσχεση και διαχείριση περιουσιακών στοιχείων που προέρχονται από εγκληματικές
δραστηριότητες στην Ελλάδα και στην Ευρωπαϊκή Ένωση» στις εγκαταστάσεις του στην Αθήνα.

Στο εκπαιδευτικό σεμινάριο συμμετείχαν πάνω από 30 ανώτατοι δικαστές, εισαγγελείς και δικηγόροι
από την Αθήνα και άλλες περιοχές της Ελλάδας, όπως ο Πειραιάς, η Θεσσαλονίκη, η Κόρινθος, η
Σπάρτη, η Χαλκίδα, το Ηράκλειο και η Σύρος. Επιπλέον, στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ανώτεροι
αξιωματούχοι του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, καθώς και αξιωματούχοι της Γενικής Διεύθυνσης
Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Γ.Δ. Σ.Δ.Ο.Ε.)  του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών

Το εκπαιδευτικό σεμινάριο διοργανώθηκε σε συνεργασία με την Ένωση Ελλήνων Δικαστών και
Εισαγγελέων στο πλαίσιο του έργου «Research and Information Sharing on Freezing and 
Confiscation Orders in European Union - RINSE», που υλοποιείται από τον EPLO και
χρηματοδοτείται από τη Γενική Διεύθυνση Δικαιοσύνης και Καταναλωτών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

 

Στο πλαίσιο της προώθησης των στόχων του προγράμματος RINSE, το σεμινάριο είχε ως στόχο την
ενίσχυση των ικανοτήτων και των πρακτικών δεξιοτήτων των Ελλήνων νομικών στον τομέα της
ανάκτησης και διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων που προέρχονται από εγκληματικές
δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένων των διαδικασιών αμοιβαίας νομικής συνδρομής τόσο εντός
όσο και εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι εκπαιδευτικές συνεδρίες ακολούθησαν μια πρακτική
προσέγγιση, συνδυάζοντας διαδραστικές συζητήσεις, μελέτες περιπτώσεων και προσομοιώσεις, και
ήταν προσαρμοσμένες στις ανάγκες των επαγγελματιών του τομέα της δικαιοσύνης στην Ελλάδα.

 

Η εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμούς του Αντιπροέδρου της Ελληνικής Ένωσης Δικαστών και
Εισαγγελέων κ. Χαραλάμπου Σεβαστίδη και του Διευθυντή του EPLO, κ. Σπυρίδωνος Φλογαϊτη. Οι
εκπαιδευτικές συνεδρίες διεξήχθησαν από διακεκριμένους Έλληνες και διεθνείς εμπειρογνώμονες,
μεταξύ των οποίων ο καθηγητής Ηλίας Αναγνωστόπουλος, ομότιμος καθηγητής Ποινικού Δικαίου
στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, ο κ. Ηλίας Κωνσταντέας, διευθυντής της
Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικού και Οικονομικού Εγκλήματος (SDOE), ο κ. Κωνσταντίνος
Σκούβαρης, ανακριτής για τη διεθνή δικαστική συνεργασία στο Πρωτοδικείο Αθηνών, ο κ. David
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Mattan, πρώην Διεθνής Εισαγγελέας και Eιδικός σε ζητήματα ανάκτησης περιουσιακών στοιχείων, κα
Αικατερίνη Κολιοκώστα, Επίκουρος Εισαγγελέας Οικονομικού Εγκλήματος στο Εφετείο Αθηνών, κ.
Δημήτρης Αποστολάς, Επίκουρος Εισαγγελέας Οικονομικού Εγκλήματος στο Εφετείο Αθηνών, ο 
καθηγητής Ιωάννης Ανδρούλακης, Καθηγητής Ποινικού Δικαίου και Ποινικής Δικονομίας στο Εθνικό
και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, ο καθηγητής Ιωάννης Μοροζίνης, Καθηγητής Ποινικού
Δικαίου και Ποινικής Δικονομίας στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, και ο Δρ.
Αλέξανδρος Τσαγκαλίδης, Δ.Ν. Δικηγόρος και Επιστημονικός Συνεργάτης του EPLO

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια των διαφόρων συνεδριών του σεμιναρίου, ο κ. Sivio Cabbidu, αξιωματικός
της ιταλικής αστυνομίας της Υπηρεσίας Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας στην Πρεσβεία της
Ιταλίας στην Αθήνα, μοιράστηκε βέλτιστες πρακτικές και πληροφορίες σχετικά με την ανάκτηση και
τη δήμευση περιουσιακών στοιχείων που προέρχονται από εγκληματικές δραστηριότητες στην Ιταλία.

Το έργο RINSE αποσκοπεί στην ενίσχυση της αμοιβαίας αναγνώρισης των διαταγών δέσμευσης και
δήμευσης εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και στην προώθηση της κοινωνικής και θεσμικής
επαναχρησιμοποίησης των κατασχεθέντων περιουσιακών στοιχείων. Ο ιστότοπος του προγράμματος
παρέχει λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με τις πρωτοβουλίες, και τις εκπαιδευτικές
δραστηριότητες του προγράμματος, συμπεριλαμβανομένης της σειράς podcast «RINSE Taks About
Confiscating Assets in the European Union. The Podcast that Follows Dirty Money», η οποία είναι επίσης
διαθέσιμη στο Spotify και στο YouTube.
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